

El Ideal Gallego

Año XXXIII.—Núm. 9.751.—Av. n. da de Rubine 10

L A CORUÑA, VIERNES, 18 DE FEBRERO DE 1949

Precio: 50 céntimos ejemplar

TRUMAN RATIFICA SU FE EN EL PACTO DEL ATLANTICO

Turquía estima que debe ser reforzado con una Entente Mediterránea

Moscú pide a Austria 150 millones de dólares por reparaciones

WASHINGTON, 17.—El presidente Truman ha manifestado en su conferencia de Prensa que no es alarmante el actual panorama en el mundo de los negocios norteamericanos. Declaró también que no había habido ningún cambio ni indicio de cambio en la política norteamericana respecto a la ocupación del Japón. Citó a los periodistas el mensaje formulado ayer por el Secretario del Ejército, Royall, en relación con este supuesto cambio. El presidente en respuesta a una pregunta, negó que tuviera la intención de nombrar al actual mediador interino de las Naciones Unidas, Bunche, embajador en Moscú.

Reafirmó su fe en el supuesto pacto de seguridad del Atlántico y dijo que seguía sosteniendo las opiniones que expuso en su mensaje del 20 de enero, en el que habló de este pacto. Dijo que no había nada de misterioso en el pacto del Atlántico y que la política de los Estados Unidos había quedado claramente expresada por el Secretario de Estado, Acheson, en su declaración de ayer. Declaró que sigue creyendo que los Estados Unidos, junto con las otras potencias del Norte del Atlántico, podían dar —recogiendo las palabras de su mensaje— "prueba inconfundible de su determinación conjunta como naciones libres de resistir un ataque armado de cualquier parte". Afirmó que la declaración hecha ayer por Acheson lo fue después de consultar con él. —(EFE).

PARIS, 17.—El ministro de Asuntos Exteriores turco, Sadak, ha declarado que "una entente mediterránea debe añadirse al pacto del Atlántico Norte, con el fin de asegurar la paz de toda Europa".

Sadak, que se encuentra en París con motivo de la conferencia de cooperación económica de Europa, manifestó a los periodistas, después de conferenciar con su colega francés, Schuman: "El pacto del Atlántico es

un sistema de seguridad destinado para una región geográfica estrictamente limitada en la mente de los que lo están preparando. Por lo tanto, Turquía no puede participar en él. Mas la paz de Europa no puede conservarse solamente de una manera parcelar. Para nosotros, la paz europea es una e indivisible.

"Por esta razón —agregó— hemos considerado la posibilidad de prolongar o completar el sistema defensivo de las costas del Atlántico por una entente en el Mediterráneo. Esta entente se iniciaría más tarde, en un momento oportuno y cuando todas las cuestiones políticas hayan sido ultimadas".

Dijo también que en su conferencia con Schuman había discutido todos los asuntos internacionales de in-

(CONTINUA EN TERCERA)

El Ministro del Aire llega a Las Palmas

Visitó Cabo Juby, Villa Cisneros y Santa Cruz de Tenerife

LAS PALMAS, 17.—Procedente de Santa Cruz de Tenerife, Villa Cisneros y Cabo Juby ha llegado a las cinco de la tarde un bimotor conduciendo al Ministro del Aire, acompañado del capitán general de Canarias, jefe de la zona aérea, director general de vuelos, director general de aeropuertos, director general de Aviación Civil y el jefe del Estado Mayor de la zona aérea de Canarias.

El Ministro ha permanecido un día en Cabo Juby y Villa Cisneros, inspeccionando las fuerzas militares. En Gando recorrió los aeropuertos militar y civil. En este último se reunió con la junta técnica del aeropuerto para conocer los distintos proyectos de obras que se llevan a cabo. El Ministro, en Gando, fué recibido por las autoridades. En Las Palmas el Ministro permanecerá hasta el sábado que regresará a Madrid.

Antes que el Ministro llegó un trimotor en el que vinieron el subsecretario del Ministerio del Aire y otras jerarquías del mismo departamento. —(CIFRA).

Atentado terrorista contra el expreso de Barcelona



Una vista del barranco por donde cayeron algunos vagones del expreso de Barcelona, a consecuencia del criminal atentado terrorista que ha costado la vida a treinta personas. (Foto CIFRA).

Los falsificadores de la carta de Mons. Mindszenty descubren en Viena la argucia comunista

Fueron obligados por la Policía húngara a falsificar los documentos que culpaban al Cardenal

Una enérgica resolución condenatoria será presentada a la Cámara inglesa

VIENA, 17.—Las autoridades norteamericanas informan que dos técnicos húngaros, en caligrafía, que se encuentran actualmente en Austria, han indicado que ayudaron a falsificar los documentos que fueron utilizados por la policía húngara contra el Cardenal Mindszenty. Estos dos técnicos son Laszlo Sulzner y su esposa Ana, quienes han huido de Budapest, hallándose el matrimonio bajo la protección de las autoridades norteamericanas. Según cuentan, la policía húngara ordenó el matrimonio, mostrándole una fotocopia de una carta falsificada con el nombre del Cardenal, que la reprodujesen para ser publicada. Una vez realizado el trabajo, los peritos calígrafos comunicaron a la policía que la falsificación estaba mal hecha, y entonces se les ordenó que realizasen una reproducción más exacta.

LA FALSIFICACION SURTE SU EFECTO

Cuando presentaron esta última falsificación, la policía publicó la carta en un periódico de Budapest, el día 7 de enero, junto con otra que, según el periódico, había sido escrita por el general alemán de las S. S., Inkelmann, con la idea de probar con dichas reproducciones la culpabilidad del Cardenal. El matrimonio Sulzner dice que la carta del general alemán también estaba falsificada. Después la policía ordenó a dicho matrimonio que instruyese sobre sus métodos calígrafos a miembros del Departamento de Policía y que revelaran unos procedimientos especiales y que dicen fueron inventados por el padre de la señora de Sulzner. Opina el matrimonio en cuestión que varios de los documentos empleados en la vista de la causa contra el Cardenal, también fueron falsificados.

ESTAS PRUEBAS PASARAN A LA ONU. Las autoridades norteamericanas terminan su información diciendo que los Sulzner preparan un amplio informe que será presentado a las Naciones Unidas tan pronto como se dé estado oficial a la noticia. —(EFE).

LONDRES, 17.—El diputado laborista inglés, Rvd. Gordon Lang ha redactado una resolución que será sometida a la Cámara, en la que se condena el proceso y condena del Cardenal Mindszenty, Primado de Hungría. La resolución, apoyada por diputados laboristas, liberales y conservadores, dice: "Esta Cámara contempla con horror y execración la condena a prisión perpetua por el tribunal popular húngaro de Su Eminencia el Cardenal Mindszenty, y declara que este proceso ha sido un disfraz de la justicia. Además, esta Cámara expresa su alarma y grave inquietud ante la oleada creciente de persecuciones de la Iglesia en el Este de Europa, y encarece del Gobierno de Su Majestad que utilice todos los medios posibles para conseguir la libertad del Cardenal Mindszenty, y afirmar y mantener el derecho sagrado de todos los hombres a la libertad de conciencia." —(EFE).

CHAPIN, EN PARIS

PARIS, 17.—Chapin, el ministro norteamericano expulsado de Hungría, ha manifestado a su llegada a la capital francesa que si bien no podía precisar qué clase de drogas fueron utilizadas o qué presión fué ejercida contra el Cardenal Primado de Hungría, no le cabe duda de que se ha cometido una "solemne injusticia". Chapin regresará a los Estados Unidos a bordo del "Queen Mary", que tiene anunciada su salida para el sábado. —(EFE).

GRANDIOSA MANIFESTACION EN RIO DE JANEIRO

RIO DE JANEIRO, 17.—Pese a la intensa lluvia, se ha celebrado hoy la gran manifestación de protesta por la condena de Cardenal Mindszenty.

TAMBIEN PROTESTA EL AYUNTAMIENTO BERLINES

BERLIN, 17.—El Ayuntamiento occidental de esta ciudad aprobó por unanimidad una resolución de protesta contra el inicio proceso del Primado húngaro.

LA PROTESTA EN ESPAÑA

En Sevilla hubo una enorme manifestación de universitarios, presididos por el rector, Dr. Mota Salado, y otras personalidades docentes. La Comisión directiva de la manifestación subió al Palacio Arzobispal, donde expresó al Cardenal Segura su protesta por la vandálica conducta del comunismo húngaro, y sus sentimientos de adhesión a Su Santidad. El alcalde de Jaén, recogiendo acuerdo de la Corporación municipal, envió un telegrama de protesta y adhesión al Nuncio de Su Santidad.

El crucero "Duque de Aosta" dispuesto para ser entregado a Rusia

LA SPEZIA (ITALIA), 17.—Ha quedado dispuesto para su entrega a la Unión Soviética, como reparación de guerra, el crucero italiano "Duque de Aosta". El nombre ha sido sustituido provisionalmente por la cifra "Z-15". El agregado naval soviético en Roma dió su visto bueno. Lleva a bordo 22 técnicos soviéticos y una tripulación de doscientos hombres. El "Duque de Aosta" desplaza 7.283 toneladas. —(EFE).

DEVOLUCION DEL "MILWANKEE"

WASHINGTON, 17.—Se ha anunciado en el Departamento de Estado que la Unión Soviética ha decidido devolver a los Estados Unidos el crucero de 8.600 toneladas "Milwaukee", que fue prestado en 1944. Tenía fijada para hoy su salida de Murmansk. —(EFE).

8.987 millones de pesetas se contrataron en Bolsa en 1948

MADRID, 17.—Según datos de la Dirección General de Banca y Bolsa, en el año 1948 se contrataron en las bolsas de comercio y colegios de corredores, un total de ocho mil novecientos ochenta y siete millones de pesetas efectivas, lo que representa un descenso de tres mil setecientos cincuenta y dos millones de pesetas respecto del año 1947. La principal baja de la contratación corresponde a los grupos de acciones, que con 2.996 millones de pesetas efectivas negociadas, quedan 3.375 millones por bajo del negocio del año precedente. Es decir, que solamente se ha operado cuarenta y siete por ciento del año anterior. Los fondos públicos con cuatro mil setecientos setenta y siete millones de pesetas efectivas han descendido 7.268 millones, retroceden 110 millones de pesetas en la contratación. —(CIFRA).

EN MADRID se vende

El Ideal Gallego

en el kiosco de la Avenida de José Antonio, frente al número 21

JORNADA CORUÑESA

La primicia de nuestra glosa de hoy le corresponde, sin lugar a dudas, a don Antonio García Fernández, superviviente de dos accidentes ferroviarios en el espacio de pocos días. Al través de sus emocionadas palabras llega a nosotros toda la intensidad de la reciente tragedia de Mora la Nueva; las peripecias por que tuvo que pasar hasta lograr salir del departamento en donde había quedado aprisionado; el dolor de los familiares de las víctimas, y para remate de toda esta serie de infortunios, un segundo desmoronamiento, cuando regresaba a La Coruña. "Excusado es el decir—afirma—que son bien pocas las ganas que me quedan de volver a viajar en ferrocarril". Lo creemos firmemente, y le felicitamos de todo corazón porque todavía le quedan alientos para narrar lo sucedido.

El expreso Madrid-La Coruña llegó ayer a nuestra ciudad con notorio retraso, a consecuencia de haber descarrilado dos de sus vagones en las proximidades de la estación de Folgoso. Por fortuna, aparte del susto consiguiente de los viajeros, no hay que lamentar ninguna víctima. La sección de sucesos, por su parte, nos ofrece el atropello de un niño, que al ser alcanzado por un camión, resultó gravemente herido. Y con una delicosa temperatura primaveral, que nos hace temer por próximas restricciones en el suministro de energía eléctrica, y el ritmo hastiado que preside las obras de pavimentación de nuestras calles, podemos completar el capítulo de la jornada. —M.

Entrega de una bandera del Perú al Museo del Ejército

Entre el Embajador peruano y el Teniente General Dávila se cambiaron afectuosas palabras

MADRID 17.—En el Museo del Ejército se ha celebrado esta mañana el acto de la entrega solemne de la bandera del Perú que aquel país regala al Museo del Ejército español. Al acto asistieron los ministros del Ejército, teniente general Dávila; de Asuntos Exteriores, Sr. Martín Artajo; de Educación Nacional, Sr. Ibañez Martín; capitán general de la primera región, teniente general Muñoz Grandes, y otras significadas personalidades, así como una nutrida representación de la colonia peruana, residente en Madrid.

A las doce de la mañana salió del edificio de la embajada del Perú el embajador D. Raul Porras, con el ministro consejero Sr. Múgica, y miembros de la embajada.

A la llegada de la comitiva frente al edificio del Museo, el embajador de Perú fué recibido por los ministros y demás personalidades y seguidamente, con los miembros de su séquito, desfiló ante el batallón encargado de rendir honores. Seguidamente, acompañado de los ministros y autoridades, pasaron al salón de ban-

deras del Museo, donde el embajador pronunció unas palabras de ofrecimiento. Comenzó diciendo que España devuelve con este magnífico homenaje a la bandera del Perú el gesto de devoción filial de aquel país al anunciar como un postulado de su política internacional del deber de no interrumpir jamás las relaciones de afecto y sagrado parentesco que unen a España con los pueblos de América. "El Perú—añadió—no ha renunciado nunca al legado de su tradición española, y guarda, como uno de los mejores resortes de su independencia el idioma, la religión, las costumbres y el estilo de vida que le llevaron los gerifaltes del siglo XVI. Este país, que tiene todavía a Cervantes por el mejor virrey, no suscribió ni pudo suscribir nunca pactos por los cuales se excluyera a España de los conciertos internacionales del mundo. Y no podía hacerlo porque la voz de su sangre le decía que fueron los juristas y teólogos españoles los primeros que anunciaron la doctrina de igualdad jurídica de los hombres y

(CONTINUA EN TERCERA)

NUESTRA FE

SANTO DEL DIA
San Simón

San Simón era primo hermano de Jesús por ser sobrino carnal de San José y la Santísima Virgen.

Martirizado Santiago el Menor hacia el año 66, le sucedió Simón en el obispado de Jerusalén. Eran unos tiempos de revolución y de guerra; se acercaba la destrucción de Jerusalén anunciada por el Señor. Los cristianos, guiados por San Simón, pudieron salir a tiempo de la ciudad estableciéndose el sur-oeste del lago de Galilea. Terminada la guerra, San Simón retornó a la ciudad que había sido saqueada y quemada. Y en medio de aquellas ruinas se alzó una cristiandad floreciente que obró durante muchos años San Simón, que, no obstante, sucumbió al fin en tiempos de Trajano, entre los años 107 y 109, a los 120 años de edad. San Simón fué detenido por Alíco, lugarteniente del emperador de Judea, quien lo hizo azotar primero y luego lo mandó crucificar.

Unido a Jesús por los lazos de la sangre, de la amistad y del amor, terminaba su carrera en el mundo con el mismo género de martirio.

CULTOS

IGLESIA DE SANTO DOMINGO.—Cumpliendo los deseos del Sumo Pontífice, el domingo, día 20, la Comunidad de PP. Dominicos y las Asociaciones religiosas de Santo Domingo, celebrarán solemnes cultos, por las necesidades de la Iglesia de Hungría, y especialmente por su Primado el Cardenal Mindszenty.

SAN JOSE DE LA MONTANA (Padres Capuchinos).—Mañana, sábado, día 19, celebra los cultos mensuales de la Pia Unión del Tránsito de San José, con misas de comunión a las 8 y a las 9. Por la tarde, ejercicio a las 7:30, con exposición del Santísimo y plática por el P. Director. Se recomienda la asistencia a todos los socios con el distintivo de la asociación.

OTRO AGRACIADO CON EL SEGUNDO PREMIO

También participa de la suerte que trajo a La Coruña el 12.850, el ordenanza de la Escuela de Náutica Carlos Vázquez Outes, a quien corresponden 20.000 pesetas, como poseedor de un décimo. El muchacho está contento, pese a que perdió la buena oportunidad que se le brindaba y que él estaba dispuesto a aceptar. Se le antojó comprar los siete décimos que quedaban a la venta, pero un alumno de la Escuela, con el que iba, le quitó de la cabeza la idea.

—Es mucho dinero, hombre; con un decimito tienes bastante—parece que le dijo.

Y Vázquez le hizo caso. De donde se deduce que hay que ser consecuente con las corazonadas.

Vázquez Outes prestó sus servicios como marinero en esta Comandancia, y al licenciarse, en 1947, quedó de ordenanza de don Angel Suanzes, a quien profesó entrañable cariño, y ahora está adscrito a la Escuela de Náutica, recién creada.

IMPORTANTE LA PREVENTIVA, S. A.

COMPANIA DE SEGUROS SOBRE DEFUNCIONES

Necesita Sub-Directores para Provincias

Informes: En LA CORUÑA, San Nicolás, 34-1.º, y en EL FERROL DEL CAUDILLO, Pardo Bajo, 23.

CASINO DE LA CORUÑA

Se pone en conocimiento de los señores socios que con objeto de facilitarles el retorno a sus domicilios a la terminación del baile de gala que se celebrará mañana, sábado, en el Hotel Finisterre, funcionará a partir de las dos y media de la mañana, un servicio gratuito de auto-ómnibus con recorrido hasta Linares Rivas y Ciudad Jardín.

TEATRO ROSALIA CASTRO

HOY GRAN ESTRENO!



EDWIGE FEUILLERE
LUCIEN COEDEL
GERARD PHILIPPE

EL IDIOTA

Un drama profundamente humano que llega al corazón estremecido de los espectadores.

Una espléndida creación de la gran estrella del cine europeo EDWIGE FEUILLERE con GERARD PHILIPPE

La película más unánimemente elogiada por la crítica y público de toda España.

Los festivales de la Prensa

Desde hoy pueden e cargarse las localidades

Para los tradicionales de la Asociación de la Prensa, para niños y mocitos, del día 24, y para el día noche del 27, podrá hacerse la reserva de mesas, a partir de hoy, en el local de la Asociación, Linares Rivas, 14, segundo. Igualmente se admitirán reserva de localidades, dado que, como ya se ha dicho, éstas serán limitadas.

SUCESOS

Niño gravemente herido al ser atropellado por un camión

El niño de tres años de edad José Antonio Flaño Rojo, domiciliado en la calle de Juan Castro Mosquera número 26, primero, fué atropellado ayer por un camión que le causó heridas de carácter grave.

Sobre las seis y media de la tarde, el camión de la matrícula C.4989, que se dirigía por la calle de Juan Flórez hacia la estación de Santiago, al llegar a las proximidades de la Travesía del mismo nombre alcanzó al niño en la cabeza con el faro inferior del lado derecho, derribándolo en el suelo sin que le pasara la rueda por encima ya que el conductor hizo un rápido viraje.

Inmediatamente fué conducido a la Casa de Socorro de Santa Lucía en donde le apreciaron fuerte contusión en la cabeza con fractura de los huesos frontal y parietal derecho; fractura de la base del cráneo, y contusiones múltiples en todo el cuerpo, de pronóstico gravísimo.

Una vez curado, pasó al Sanatorio Modelo, en donde se halla hospitalizado en grave estado.

HERIDO AL CHOCAR UN CAMION CON UN CARRO

En las primeras horas de la tarde de ayer, el camión de la matrícula C.3344, chocó frente a la Estación de Servicios de Cuatro Caminos con un carro conducido por Agustín Rilo Rey, de 36 años de edad, casado, y con domicilio en la calle del Orzán número 183, tercero, lanzando el conductor fuera del pesonaje, y causándole contusiones en las regiones torácica y glútea izquierda, así como diversas erosiones en distintas partes de la cara.

Fuó asistido en la Casa de Socorro de Santa Lucía, en donde calificaron su estado de pronóstico reservado.

NIÑO ATROPELLADO POR UN COCHE QUE SE DIO A LA FUGA

En la calle del Socorro fué atropellado por un turismo que se dio a la fuga, el niño de 5 años de edad Mario Martínez Tufas que habita en la calle de Juan Canalejo número 23, tercero.

Recibió asistencia facultativa en la Casa de Socorro del Hospital, en donde le apreciaron fuerte contusión con hematoma y fractura del metacarpieno del pie derecho.

MUSICA

GONZALO SORIANO, EN EL ROSALIA CASTRO

Es todo un artista Gonzalo Soriano, y no lo decimos por confirmar la opinión de las relevantes personalidades musicales que ensalzan de manera tan elogiosa al pianista alcaentino, no, nuestro juicio es fiel reflejo de la magistral interpretación del programa escuchado anoche en nuestro veterano teatro.

Gonzalo Soriano ya tiene una gran personalidad pianística, pues frasea con serena naturalidad, utiliza el pedal con precisión y la claridad de su mecanismo produce sonoridades limpias, inmaculadas... ¡Qué agilidad la de sus dedos y qué redondez en los trinos!

La primera parte del programa, a base de los antiguos maestros fundadores de la escuela pianística, romántica la segunda y moderna la tercera, han sido todas un acierto. De la primera destacan la primera y última de las sonatas de Scarlatti, por su elegancia, nitidez sonora y redondez de sus trinos, así como la naturalidad y estupenda dicción de la tercera. Marca igual tónica en Bach, si bien hemos de señalarle una interrupción rítmica en el allegro, que sin empujar en nada la maravillosa versión de la obra, la mencionamos porque en Bach están condensadas las perfecciones máximas y cualquier defecto en él se acusa en mayor grado que en cualquier otro compositor.

Si la primera parte nos sirvió de piedra de toque para valorar la íntegra personalidad del artista, Chopin nos puso de manifiesto las magníficas cualidades de Gonzalo Soriano para interpretar a los románticos. Qué graciosa la mazurca chopiniana y qué sonoridad

más cristalina... Es verdad que faltó ritmo en algún momento, pero preferimos perderlo cuando es tan perfecta la matización y fraseo, pues si en los antiguos y clásicos a métrica es fundamental, en los románticos nos inclinamos por la más acabada expresión.

Difícil el primero de los preludios de Debussy y originalísimo el segundo con su arpeggio y acorde final. De "Evolución", de Albéniz, no sabemos que ponderar más, si la jota con la mano izquierda, o el fondo harmónico de la decaídísima mano derecha. Original y en extremo complicada la "Danza sagrada negra", de Vianna, que Gonzalo Soriano nos ofreció al final del programa, a cuya terminación y ante los aplausos del numeroso público hubo de regalar dos propinas, el "Vuelo del moscardón", de Rimsky, y un estreno de un compositor español de gran sabor castizo.

Cultura Nacional

A partir de hoy, viernes, día 18 del actual, y en las horas de 10'30 a 13, se satisfará en la Caja municipal la indemnización por alquiler de casa-habitación de los maestros y maestras nacionales del término municipal de La Coruña, correspondiente al pasado mes de enero.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

SANTA MARGARITA

6'15, 8'15 y 11

Las más bellas canciones mejicanas en un ágil argumento

Huapango

MAÑANA: LA SEÑORA MINIVER

CINE FINISTERRE

HOY. 6'15, 8'15, 10'45

El precio de la libertad de su hija, fué su propia vida

Alto mando

James MASON — Lionel ATWILL

Mañana: COMO TE QUISE TE QUIERO

KIOSCO - HOY

ALTO: 4, 6, 8 y 11.

BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'45.

"CHAMARTIN" PRESENTA

la película que hacer enfermar de risa

LOQUILANDIA

OLSEN y JOHNSON, MARTA RAYE y MISCHA AUER

Mañana: LA DAMA DE LA FRONTERA

GRAN CINE CORUÑA

HOY: ULTIMO DIA

EL LADRON

4, 6, 8, 10'45

MAÑANA: Impresionante estreno PASAJE PARA MARSELLA

Intensa, dinámica, arrolladora. Acción a ritmo de vértigo

HUMPHREY BOGART, MICHELE MORGAN, GLAUDE RAINS

HOY, 2.ª SEMANA

EN EL ELEGANTE

CINE EQUITATIVA

A las 4, 6, 8 y 11

de la comedia de la simpatía arrolladora

Sucedió en el tren

Una magica interpretación de la adorable

CLAUDETTE COLBERT

CINE ESPAÑA

HOY: JOAN FONTAINE

en su más conmovedora creación

ALMA REBELDE

PRIMER REESTRENO.

La emocionante película

TIERRA SEDIENTA

Maravillosa interpretación de

JULIO PERA

4, 6, 8, 10'45. Tolerada

MAÑANA: Estreno.

LA DAMA DEL ARMIRQ

Hoy, conferencia de Dr. Suárez Periguero en el Colegio Oficial de Médicos

Hoy viernes, a las 8 de la tarde, en el salón de actos de Colegio Médico, Riego de Agua, 29, pronunciará su anunciada conferencia el doctor Suárez Periguero, catedrático de Pediatría de la Facultad de Medicina de Santiago y director de la Escuela de Puericultura de Galicia, que versará sobre el tema "Diagnóstico y tratamiento de la meningitis tuberculosa". El acto es público y se invita especialmente para que asistan a mismo a los señores médicos y demás clases sanitarias.

Sindicalismo Nacional

SINDICATO PROVINCIAL DE LA MADERA Y CORCHO

Se recuerda a los industriales madereros beneficiarios de cupos de clavadón, que pueden pasar por estas oficinas a retirar los correspondientes valores, bien entendido que los mismos caducan el día 22 de los corrientes.

SANATORIO QUIRURGICO DE SAN LORENZO

de los Dres. ALSINA y M. de la RIVA

Teléfono 1008 SANTIAGO

TEATRO COLON

Un EXITO clamoroso arrollador SEGUNDA SEMANA

Una producción que hará reír, llorar, y pensar

SABELA DE CAMBADOS

La película de La Coruña

M.ª Fernanda Ladrón de Guevara, Amparito Riveles, Jorge Mistral, XAN DAS BOLAS

5'30, 8, 10'45.

SALON DORÉ

HOY a las 6'15, 8'15 y 11

ULTIMO DIA

Los cuatro hijos de A lán

INGRID BERGMAN

y WARNER BAXTER

Mañana: EL FILO DE LA NAVAJA

CINE HERCULES

Una comedia sentimental. Un duelo de palabras entre dos damas enamoradas del mismo hombre.

Ojalá en la magnífica película

Cuando ellas se encuentran

por cuatro famosas artistas

GREER GARSON, JOAN CRAWFORD, ROBERT TAYLOR, HERBERT MARSHALL

A las 6, 8'15, 10'45

Mañana: ¡AY, JALISCO, NO TE RAJES!

CINE MONELOS

WILHAN BENDIX — LUCILLE BELL

en la película policiaca

Envuelto en la sombra

Persecuciones, intrigas, y emociones a raudales

A las 6, 8'15, 10'45

Mañana: TIERRA DE AUDADES

IDEAL CINEMA

A las 6'15, 8'15 y 10'45

SAFARI

por DOUGLAS FAIRBANKS y MADALEINE CARROLL

en la película de las mayores batallas en la selva africana

MAÑANA: Fred Mac Murray, Bárbara Stanwyck y el formidable Edward G. Robinson, en

PERDICION

SAVOY-HOY

SENSACIONAL ESTRENO.

"C. B. FILMS" PRESENTA

Amor Simpatía. Belleza.

Tres de los pilares del mundo

ENCANTOS de JUVENTUD

Un curso entero de felicidad en hora y media de proyección

ROBERT YOUNG, LARAIN DAY, ANN HARDING

4, 6, 8, 10'45 Tolerada

Suscribase a

EL IDEAL GALLESO

La Misión Soviética de repatriación expulsada de la zona norteamericana

El bloqueo de Berlín, reforzado por los rusos

FRANCFORT, 17.—El gobernador militar norteamericano, general Clay, ha ordenado que la misión soviética de repatriación se retire de la zona norteamericana de ocupación para el primer día de marzo próximo. El comandante ruso, Sokolovski, protestó previamente contra esta orden. Esta misión tenía como objeto el repatriar a los desplazados rusos de la zona norteamericana, a los que se les facilitaba su regreso a Rusia, previa conformidad de los interesados. Han sido muy pocos los que en el transcurso del año último han optado por el regreso a la Unión Soviética.

Entrega de una bandera del Perú al Museo del Ejército

(CONTINUACION DE PRIMERA)

Los que preconizaron y pusieron en práctica el dogma de fraternidad de todas las razas del mundo. El embajador del Perú, hizo después un resumen sucinto de la historia de su país y puso de manifiesto las oportunidades históricas en que tantas veces se confirmó la unión fraternal de España y el Perú. El Perú—terminó diciendo—renueva ante ella su fe en los destinos del mundo hispánico, su vocación histórica y afirma el legado ético de la hispanidad en las costumbres y en el arte, y el voto de mantener incólume el idealismo jurídico de su política internacional. Las palabras del señor Porras fueron largamente ovacionadas.

La adhesión a la madre España de sus hijas de América demuestran comprensión y reconocimiento de los valores espirituales de la raza hispana. Sabéis que en la vida internacional, España, dirigida por la experta mano y la recta moral de su Caudillo, hace frente, con mentes rotundas y con virilidad a las calamidades profundas, porque tiene la tranquilidad de conciencia de que sus actos en el mundo estuvieron guiados por principios inquebrantables de honorabilidad. España—termina diciendo—no olvidará este acto de amor filial y os ruega, señor embajador, seais intérprete del profundo cariño que sentimos por vuestra Patria, y decidáis a nuestros hermanos de aquel Ejército que su bandera ocupa sitio preferente entre los trofeos coleccionados en el Museo militar, y que ellos tienen un sitio similar en nuestro corazón.

Seguidamente, el embajador hizo entrega de la bandera al director del Museo, que la colocó en el pabellón en que figuran las de otras repúblicas hispano-americanas. Por último, los asistentes fueron obsequiados con una copa de jerez.—CIFRA.

ADHESION DEL SEÑOR CASTIELLA. MADRID, 17.—El embajador de España en el Perú, señor Castiella, ha enviado un expreso telegrama al ministro del Ejército y embajador peruano señor Porras, adhiriéndose al acto que se celebraba y expresando su sentimiento por no poder asistir debido al alto familiar.

kolovski se dice que ha transcurrido ya tiempo suficiente para que se haya completado la repatriación voluntaria de rusos desplazados y que la labor que reste puede ser efectuada cómodamente por medio de la misión militar soviética acreditada ante el Gobierno militar norteamericano.—EFE.

REFUERZO DEL BLOQUEO

BERLIN, 17.—La policía controlada por los soviets, ha levantado barricadas en dos puntos de la línea divisoria del sector de ocupación soviético y los sectores occidentales, para reforzar las medidas de bloqueo, según se ha anunciado en los círculos autorizados de esta capital. En un puente de Lohmühlen, sólo se ha dejado pequeña abertura que permite el acceso de los peatones. En Treptow, fue levantada una muralla que impide totalmente el paso de vehículos y peatones.—EFE.

LOS ECONOMISTAS SOVIETICOS PROFETIZAN

LONDRES, 17.—La radio de Moscú ha asegurado que ahora sí que "está próximo el derrumbamiento económico de los Estados Unidos que los economistas soviéticos habían previsto desde hace tanto tiempo".—EFE.

Truman ratifica su fe en el Pacto del Atlántico

(CONTINUACION DE PRIMERA)

tería para ambos países, incluso la Unión Europea, que calificó de "organización destinada a prestar un gran servicio a la causa de la paz".—(EFE).

ARMAS PARA LA DEFENSA DE EUROPA

WASHINGTON, 17.—Funcionarios del Gobierno norteamericano dicen que Estados Unidos trata de decidir las necesidades de armas de las naciones que puedan unirse al proyecto de pacto de seguridad del Atlántico Norte.

Agregan que el problema es ocuparse de la distribución de materias primas o la enseñanza.

Se trata de demostrar que, a pesar de los temores de algunos países occidentales europeos, los Estados Unidos tratan de desempeñar un importante papel militar con arreglo al nuevo pacto.—(EFE).

MOSCÚ RENUEVA SU DEMANDA DE REPARACIONES DE AUSTRIA

LONDRES, 17.—Sin hacer caso de las objeciones occidentales, la Unión Soviética ha renovado sus demandas de 150 millones de dólares de Austria, como compensación, en vez de los antiguos bienes alemanes.

El representante soviético en la conferencia de los auxiliares de los ministros de Asuntos Exteriores de las cuatro grandes potencias aliadas, Karubin, insistió en la reunión de hoy en que se haga el pago en moneda norteamericana y ha rechazado la insinuación norteamericana de que parte de tal pago se hiciera en productos.

Mientras, en las negociaciones que se realizan entre bastidores se ha revelado que Yugoslavia está dispuesta a rebajar sus reclamaciones territoria-

El expreso Madrid-La Coruña, descarriló ayer

No hubo que lamentar desgracias personales

En las inmediaciones de la estación de Poigoso (León), descarrilaron ayer los coches-cama del expreso Madrid-La Coruña. Por fortuna, el accidente careció de mayor importancia, ya que se trajo sólo en el consiguiente retraso del convoy. Los viajeros que venían en los mencionados vagones tuvieron que transbordar a los coches de primera, continuando así viaje hasta Ponferrada, en donde fue habilitado otro coche-cama que se hallaba en dicha estación.

Por este motivo el expreso llegó a nuestra capital con dos horas de retraso.

AVERIA EN LA LOCOMOTORA DEL "CORTO" DE LUGO

El tren "corto" de Lugo que se dirige a La Coruña en la mañana de ayer, sufrió una avería entre las estaciones de Coebre y Cambre, consistente en la rotura del arillo de una de las ruedas de la locomotora.

A causa de la referida avería la circulación de trenes entre Betanzos y nuestra capital estuvo interrumpida durante unas tres horas.

Afortunadamente no hubo que lamentar desgracias personales.

Teléfono de EL IDEAL GALLEGO Redacción: 1177 y 1594 Administración: 1542

DEPORTES

El Deportivo jugará en Gijón su segundo partido de Copa

MADRID, 17.—La Real Federación Española de Fútbol envía la siguiente nota:

"Emparejados los equipos que han de tomar parte en la quinta eliminatoria de Copa de S. E. el Generalísimo con arreglo a las normas establecidas, y efectuado el sorteo para determinar los campos en que han de jugarse los correspondientes encuentros, han quedado establecidos como sigue:

Gijón - Deportivo de La Coruña; Real Club Celta - U. D. Salamanca; Real Sociedad - Baracaldo; Atlético de Bilbao - Arenas de Zaragoza; Girona - Mallorca; Albacete - Alcoyano; Granada - Hércules y Sevilla - Málaga.

Estos partidos se jugarán el 13 de marzo en los campos de los clubs citados en primer lugar.—(ALFIL).

El "Plus Ultra" derrotó al futuro equipo nacional B

MADRID, 17.—Esta mañana se ha celebrado otro encuentro de entrenamiento de los jugadores preseleccionados probables del equipo nacional A, contra un equipo formado por jugadores del Atlético y del Real Madrid.

En el partido de ayer tarde, jugado por los preseleccionados del equipo B, el reserva del Madrid, formado por la mayor parte de los jugadores del Plus Ultra, derrotó a los próximos componentes del equipo nacional.

Mañana facilitará la Real Federación Española de Fútbol la nota oficial sobre estos entrenamientos, y se asegura que en la misma se indicarán las alineaciones de los equipos nacionales A y B, que se enfrentarán en el próximo mes de marzo con las selecciones A y B de Portugal en Lisboa y La Coruña, respectivamente.—(ALFIL).

ABUELOS A LOS TREINTA Y CINCO AÑOS DE EDAD

JAJEN, 17.—Un matrimonio de 35 años es ya abuelo. Se trata de José Lozano Serrano y Antonia Cámara García, ambos de igual edad, que contrajeron matrimonio a los 18 años; tuvieron una hija, Ana, que se ha casado a los quince, y que acaba de ser madre. El joven matrimonio abuelo proyecta celebrar este acontecimiento con toda solemnidad.—(CIFRA).

LA RESPUESTA DE NORUEGA A RUSIA

OSLO, 17.—El Ministro de Asuntos Exteriores, Halvard M. Lorange, se ha reunido en sesión secreta con los parlamentarios laboristas para darles cuenta de su viaje a Washington y Londres en relación con el proyecto de pacto atlántico.

Se afirma en los círculos oficiales que la respuesta de Noruega a la propuesta soviética de un pacto de no agresión se aplazará hasta mediados de la semana próxima.—(EFE).

ANÚNCIO EN EL IDEAL GALLEGO

RELOJES SUIZOS A PLAZOS

Infinidad de modelos, garantizados GRANDES FACILIDADES DE PAGO Pida Catálogo gratis Se remiten a domicilio INDUSTRIAS SUIZAS DE RELOJERIA Apartado 17. — Alojá de Henares

Ejecución de cuatro terroristas, en Barcelona

BARCELONA, 17.—En la Secretaría de Justicia de la Cuarta Región Militar, han facilitado la siguiente nota, referente al cumplimiento de sentencia que ha tenido lugar esta mañana:

"En las primeras horas del día de hoy se ha cumplido la pena capital, y en su consecuencia han sido ejecutados, Angel Carrero Sancho, Joaquín Puig Videmunt, Pedro Valverde Fuentes y Numan Mestres Ferrando. Los ejecutados tomaron parte activa, material y directa en diversos atentados cometidos por un grupo de terroristas dentro de la ciudad, en los últimos meses de 1946 y primeros de 1947. Fueron los autores de la colocación de bombas y petardos en diversos edificios públicos y establecimientos mercantiles de esta plaza, en los que hubo que lamentar víctimas, como el comeditado contra el inmueble donde están instalados los periódicos locales "Solidaridad Nacional" y "La Prensa", en los que resultaron muertas tres personas, entre las que se cuenta una mujer que casualmente pasaba por las proximidades del citado inmueble en el momento de la explosión."—CIFRA

Crónica de París

(CONTINUACION DE SEXTA)

En un plano general de la conferencia, M. Robert Majorlin, secretario general de la O. E. C. E. propone a los 19 las siguientes ideas directrices: Esfuerzos nacionales para estabilizar la moneda y cortar la inflación equilibrando los presupuestos y las tesorerías; desarrollo de las exportaciones; buscar fuentes de aprovisionamiento fuera de la zona del dólar, lo que supone intercambios con el Este europeo y desarrollo económico de los territorios de ultramar; coordinación de los planes de reconstrucción de los diferentes países; reparto equilibrado de la mano de obra.

Lo que nadie pone en duda es que si Europa no quiere verse entrapada sin remedio en 1952, se requiera una acción rápida; Mr. Harlan, acaba de referirse a esto en una conferencia de prensa. El Congreso americano, que se dispone a renovar los créditos del plan Marshall, no se contentará con simples manifestaciones verbales, por muy buena que sea la voluntad que las anima.

IMPIDA LAS MANCHAS EN LOS PAVIMENTOS empleando gres cerámico "Cucurny" MOSAICOS MULTIFORMES, EN BLANCO Y COLORES dureza, nitidez, impermeabilidad son sus características PAVIMENTOS DE LUJO, DECORACION DEPOSITOS REFRACTARIOS son su indicación vendedores exclusivos: Insua y Vizoso LA CORUÑA Rubine, 1 EL FERROL Espartero, 41

SE VENDE partida de castaño semi-seca y seca W. GARCIA - JUANA DE VEGA, 32 Teléfono 3290. — LA CORUÑA

ACONTECIMIENTO COMERCIAL Como estaba previsto con un éxito extraordinario, ha dado principio en el día de ayer la liquidación excepcional que LA ESPUMA realiza de todos los trozos. Todavía continuará hoy y mañana este gran acontecimiento, que le recomendamos visite si no lo ha hecho, en beneficio de sus intereses.

BIENESTAR PARA SU ESTOMAGO CAIDO se lo puede proporcionar el modernísimo invento, pequeño y blando cinturón de siete centímetros ELEVADOR ABDOMINAL HERNISAN, porque de un modo cómodo y práctico eleva el estómago a intestinos a su posición normal evitando las engorrosas fajas. (Patente invención 163373). Consulte al médico. (C. G. S. 7297). AVISO: Visita en LA CORUÑA, martes 22, de 10 a 1 Consultorio Dr. Manuel Aebal, calle Panaderas, 52. En LUGO, miércoles 23, de 10 a 1, Consultorio Dr. Jesús Lamas, calle Reina, 18. Según sus prescripciones, HERNISAN (ESTUDIO ORTOPEDICO) Balmes, 104-Barcelona. NOTA: Hay quien imita nuestros anuncios para crear confusiones.

BARACHOL contra enfermedades de la piel, cuero cabelludo, eczemas, erupciones, granos y sarna. Suprime el picor. Censura Sanitaria núm. 1.122

Sociedad Hidroeléctrica del Chorro Emisión de 60 millones de pesetas en bonos con interés mínimo de 6 por 100 al 99 por 100 de su valor nominal Habiendo sido solicitado la totalidad de los bonos que se iban ofrecer en suscripción, los Bancos aseguradores han acordado cerrar la misma. 18 Febrero de 1949 BANCO DE SANTANDER BANCO CENTRAL

deportes

Mirador ferroliano

El Ferrol-Levante a beneficio de la Caja del Club

Pese al traspás del pasado domingo en Gijón, los aficionados locales se muestran muy animados ante el peligro que el domingo disputarán en el Internio el Ferrol y el Levante, pues la moral y el entusiasmo de que están poseídos los jugadores verdes es grande, así que pueden explicarse el 6-1, pues según nos manifestaron hicieron un primer tiempo espléndido, adelantándose en el marcador, aunque luego aprovechó el Gijón un momento de desconcierto de los departamentales para conseguir la "goleada".

Más, repetimos, nada de ello será obstáculo para que frente al Levante vuelvan a repetir alguna de sus últimas actuaciones.

La Directiva del Ferrol teniendo en cuenta los próximos desplazamientos, todos ellos muy lejanos y costosos, se ve forzada a celebrar el partido del domingo a beneficio de la Caja del Club, esperando que los aficionados acudan en masa para ir remedando así la crítica situación del Club.

La organización del campeonato gallego de campo a través está uñimada

Tocan a su fin los preparativos que para la organización de los Campeonatos gallegos de campo a través vienen realizándose en El Ferrol, habiéndose

El domingo, en el Estadio, FUTBOL MODESTO

Juvenil-Santiago

Correspondiente a la tercera división tendremos el próximo domingo en el Estadio un partido entre el Juvenil y el Santiago, rivales ya antiguos y a los que son muy precisos los puntos en disputa para librarse de esa peligrosa zona que ambos ocupan.

El partido comenzará a las cuatro y media de la tarde y a él acudirán muchos aficionados de la vecina ciudad, según se comenta en las "peñas" compostelanas.

logrado un buen número de valiosos trofeos.

La salida se dará a las once y media de la mañana del domingo desde el Internio y para el acceso al campo se pondrán a la venta en varios bares de la capital entradas a precios muy módicos, para que todos puedan seguir las incidencias de la lucha por los alta-vozes que en él se instalarán.

Tomarán parte en el campeonato los mejores corredores regionales, y entre ellos, Rama y Ramilo, recientemente seleccionados para representar a España en el Cross de las Naciones.

No dudamos de que dado lo interesante de la prueba, unido al hecho de que se celebre por vez primera en la ciudad departamental—para cuyo éxito no han regateado entusiasmos los componentes de la Delegación local de Atletismo que preside el conocido deportista don Alfredo Lago—acudirá mucha gente a presenciarla.

ALODE.

EL IDEAL GALLEGO

FUTBOL MODESTO

PARTIDOS PARA EL DOMINGO

Primera división (capital).—Campo de la Granja.—Deportivo Ciudad-Sin Quoror S. D., a las diez de la mañana.

Campo de entrenamiento del Estadio.—U. D. Santa Lucía-Ciudad S. D., a las doce.

Segunda división (Capital).—Campo de Automovilismo.—Nelle S. D.—Imperator, a las diez; Gallola Heroullina-Goruña S. D. a las doce.

Campo de Pedrosa (Viejo).—Orán S. D.—Arco S. D. a las 11.

Campo de San Diego.—A. de los Cantos-Varela Silvares, a las 11.

Marinías.—En Carral: Deportivo Carral-Dorneda; en Mías, Merouria de Mías-Almeiras; en Belanzos, Brigancia-Eiris C. F.; en el Portazgo, Portazgo-Perillo; en San Pedro, Héroules, de San Pedro-Español de Rutis.

Todos estos encuentros darán comienzo a las tres y cuarenta y cinco de la tarde.

Falsificación de localidades de fútbol, descubierta en Madrid

MADRID, 17.—Hace ya algunos domingos, en los medios futbolísticos se vino advirtiendo la presencia de gran número de aficionados que al parecer, no se reflejaban en las taquillas.

Una minuciosa comprobación por parte de los funcionarios del Estado les llevó a la conclusión de que, efectivamente, las entradas que portaban estos aficionados no habían sido expedidas en las taquillas oficiales. Se trataba sencillamente de una simulación, perfectamente comprobada, cuyos autores han sido denunciados a las autoridades correspondientes.

Han sido detenidos ocho individuos que se dedicaban a estos menesteres, así como a la falsificación de " tickets " de gasolina.—(CIFRA).

LOS PUERTOS

LA CORUÑA

Entraron: "Cabo Menor", con carga general, de Vigo; "San Sebastián", con arcilla, de Corme; "Carmen Romero", con cemento, de Gijón; "Begoña", con adoquines, de Villagarcía, y remolcador "RR 11", con una batea, de Ferrol.

Salieron: "Monte Buitre", con carga general, para Gijón; "Castillo Butrón", con harina, para Santander; "San Sebastián", con carga general, para Peasajas, y "Kaolino", con chatarra, para Corubián.

Despachados: "Carmen Romero", con cemento, para Vivero, y "Misión", para el mismo puerto, en lastre.

Se esperan: "Cabo Cervera" y "Monte Facho", ambos con carga general.

MAREAS PARA HOY

Pleamares: a las 7:19 h. 3'76 m y a las 19:44 h. 3'60 m.

Bajamareas: a las 1:09 h. 0'69 m y a las 13:31 h. 0'81 m.

VIGO

VIGO, 17.—A la una de la tarde recaló en Vigo el "Magallanes". Procedida de Bilbao, Santander y Gijón, con 284 pasajeros y 410 toneladas de carga general. Aquí embarcaron 108 pasajeros, varias toneladas de carga, 27 sacos de correspondencia y 25 paquetes postales. A las seis de la tarde el buque prosiguió viaje para Centroamérica y Nueva York, con escalas en Lisboa, Cádiz, Ceuta y Tenerife.

LONJA DEL BERBES

Hoy se subastaron en la Lonja del Berbes las siguientes cantidades de peso: 1.000 kilogramos de parrocha, de 2'20 a 3'05; 321.400 de jural, de 1'30 a 1'65; 216 de lubina, a 7'40; 59 de merluza, a 10; 8.243 de castañeta, a 3'65; 885 de besugo, a 6'40; 336 de lenguado, de 15 a 23; 19 docenas de centollas, de 75 a 238 pesetas la docena; 15 cajas de merluza, a 100; 111 de pescadilla, de 170 a 252; 4 de sapo, de 75 a 132; 10 de congrio, de 160 a 238; 4 de sabie, a 82; 46 de faneca, a 84; 23 de jurea, de 40 a 106; 9 de berrete, a 140; 1 de calamar, a 350; 2 de pupo, a 82; 38 de raya, de 55 a 60; 15 de boto, de 40 a 50; 7 de besugo, de 75 a 200; 4 de rodabalo, de 245 a 470; 1 de martillo, en 63; 5 de lenguado, de 600 a 880. También se subastaron varios lotes de diversas clases en la cantidad de 3.470 pesetas.

LA BOLSA

Cotizaciones de Madrid del 17-2-49.

Deudas del Estado. — Interior 4 por 100, 87'25; Amortizable 4 por 100 1908, 98'50; Id. 3 por 100 1928, 90; Id. 4 por 100 1 octubre 1945, 101'25; Id. 4 por 100 15 noviembre 1945, 99'85; Id. 3'50 por 100 15 julio 1945, 91'25; Id. 3'50 por 100 1 enero 1946, 91'50; Oblig. Tesoro 3 por 100 1 marzo 1944, 100'50.

Cédulas — Banco Hipotecario 4 por 100, 81'50; Id. d. 4'50 por 100 A, 90; Id. id. 4'50 por 100 B, 89'50; Id. id. 4 por 100 s/l, 98'40; Banco Crédito Local 4 por 100 Interp., 97; Id. id. d. 4 por 100 c/l, 98'90.

Acciones.—Banco de España, 380; Id. Hipotecario, 288; Id. Español Crédito, 362; Id. Hispano Americana, 312; Hidroeléctrica Española, 301; Iberdruero ordinario, 217; Mengemor, 168; Sevillana, 160; Unión Eléctrica Madrileña, 136; Nausas, 105'50; Telefónica ordinaria, 143; Minas del Dif, 227; Ponferrada, 291; Petróleos, 131; Tabacalera S. A., 770; Naval preferentes, 117'50; Metropolitano de Madrid, 241; Madrileña de Tranvías, 91; Azucarera de España, 145'50; Ebro, Azúcares y Alcoholes, 277; Papeleras Reunidas, 166; Altos Hornos de Vizcaya, 162; Explosivos, 292; Dragados ord., 103; Auxiliar de f. e., 199.

Obligaciones — Emp. Marruecos 5 por 100 124; Emp. Majzén 4 por 100 97; Tanger a Fez 4 por 100, 96'75; Villa de Madrid 1941, 86'75; Hispano Americana de E. 5'50 por 100, 103; Alberches 5 por 100, 92; Telefónica 5'50 por 100 conv., 98; Id. 5 por 100, 98.

(Facilitada por Banco Pastor).

EDICTO

El Juez de Primera Instancia de El Ferrol del Caudillo,

Hace saber: Que a instancia de don Cándido Bastreiro Luaces, instruye expediente para declarar el fallecimiento de don Nicolás Manuel Bastreiro Luaces, hijo de José y de Manuela, que de esta población se ausentó para Nueva York, sin que, desde mi noventa y tres y ocho, se haya vuelto a saber de él.

El Ferrol del Caudillo, 28 de Enero de 1949.—Juan Esteve.—El Secretario, R. Oñantrero.



Cuando su estómago funcione mal...

...no tome productos que tengan sustancias que puedan ser peligrosas. Recurra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho

En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

autorizada por la Censura núm. 750 provisional

Aprenda RADIO

por CORRESPONDENCIA

y en su propio domicilio, sin conocimientos previos, podrá montar un soberbio receptor de 5 lámparas con los materiales que regalamos para prácticas.

PIDA ESTE FOLLETO GRATIS a RADIO ENSEÑANZA APARTADO 271-CRUZ. 11-MADRID

LOS ACHQUES DEL ESTÓMAGO CAIDO

tales como fétidas de aliento, inapetencia, náuseas, pérdida de energía, desarreglos intestinales y demás trastornos que ocasiona la dolencia a no estar debidamente en su posición normal, puede corregirse con el novísimo dispositivo "NEUMAR" (patente invención núm. 14.616) innovación ortopédica americana, que suprimiendo las molestias de las antiouadas y en gorrugas fajas, vendas, etc. sitúa el estómago e intestinos a su posición normal. Consulte al médico. (G. C. S. núm. 19.477)

AVISO: Instituto Ortopédico "NEUMAR" atenderá a cuantos estén interesados de 10 a 1 solamente y días indicados, en las Plazas y Consultorios médicos siguientes: en LA CORUÑA, domingo 20, Dr. Angel Martínez, calle Juan Flores, 8; en SANTIAGO DE COMPOSTELA, sábado 19, Dr. M. Seijas Valenciano, Rda Villar, 57; en EL FERROL DEL CAUDILLO, lunes 21, Dr. Francisco Escudero, calle María, 33, según sus prescripciones.

"NEUMAR" INSTITUTO ORTOPEDICO Jaime Fabra, 12 BARGELONA

Todos los viajeros de un vagón perecieron en un catástrofe de Mora la Nueva

(CONTINUACION DE SEXIA)

de segunda, que lograron pasar la curva sin salirse de la vía, y antes de entrar en la misma se hallaban dos coches camas y el vagón restaurante. Aparte del coche cama en que viajaba yo, se precipitaron por el barranco dos vagones de primera, uno proyectado a gran velocidad, que fue a caer, en el cauce del río, a unos ciento cincuenta metros de la vía; el segundo coche de primera, a unos cuarenta metros, y nuestro vagón, a diez metros de éste, casi al pie del primer terrapién. Del primero de dichos coches pudieron salvarse, asimismo, un grupo de viajeros, que en el momento de ocurrir el accidente se trasladaron al restaurante, así como la encargada de la limpieza del referido vagón que había ido a buscar una botella de agua mineral.

Por haber quedado cortada la línea telefónica—continuó nuestro locutor—tuvieron que salir dos soldados para Mora la Nueva, que era la estación más próxima al lugar del accidente. Al cabo de dos horas nos llegaron los primeros auxilios, y media hora más tarde, un tren de socorro de Reus, que venía, mucho mejor equipado. La mayor parte de los viajeros liosos y algunos heridos leves expusimos nuestros deseos de continuar viaje a Madrid. Tomamos el tren de socorro a eso de las tres de la madrugada, hasta Mora la Nueva, donde los heridos recibieron las primeras curas en un equipo quirúrgico. Inmediatamente intentamos comunicarnos con nuestros familiares, lo que conseguimos hacia las cuatro y media de la madrugada. Después de permanecer toda la noche en la estación de Mora, salimos a las diez de la mañana en un tren especial con dirección a Madrid. A la llegada a la capital se sucedieron las escenas de dolor; las familias de los viajeros que iban en el tren siniestrado preguntaban angustiosamente por sus parientes, sin que nosotros acertásemos a llevar la completa tranquilidad a sus sobrecitados espíritus.

Después de dos días de descanso en la capital emprendí de nuevo viaje en el expreso Madrid-La Coruña. A eso de las tres y media de la madrugada, al llegar a la estación de Polgo, el vagón en que viajaba se salió de la vía, sin que por fortuna resultara ningún viajero herido. El resto del trayecto lo hice tumbado en el sillón de un coche de primera. Excusado es el decir—fueron las últimas palabras de este superviviente de los accidentes en pocos días—que me bien pocas las ganas que me quedan de volver a viajar en ferrocarril.

La señora

D. ROSA GONZALEZ ANEIRO

FALLECIO EL DIA 16 DEL ACTUAL A los 37 años de edad — D. E. P.

Su apenado esposo Rogelio Paredes García; hijos Rogelio y Rosa; madre Antonia Aneiros; padre político Maximino Paredes; hermanos Benigna (ausente), Gonzalo, Eduardo y Agustín; hermanos políticos Francisco Barredo (ausente), Manuel Rodríguez, Remedios Pérez y Dolores Crecido; sobrinos y demás familia,

DAN las más exprestivas gracias a cuantos se dignaron acompañar el cadáver al Cementerio Católico, acto verificado ayer, y ruegan una oración por el eterno descanso de su alma.

Por expresa voluntad de la finada, no se hizo pública la hora del entierro. La Coruña, 18 febrero 1949.

(Funeraria Santa Lucía)

IX ANIVERSARIO

Rogad a Dios, en caridad por el alma de la señora

Doña Doores de Castro Suárez

Que descansó en la Paz del Señor el 19 de febrero de 1940

D. E. P.

Su esposo don Francisco Abelaire Ayán, su hija Dolores, y demás familia, RUEGAN a las personas de su amistad se sirvan concurrir al funeral de aniversario que, por su eterno descanso, habrá de celebrarse mañana, sábado, a las nueve en la Iglesia parroquial de San Pedro de Memozzo, favor por el cual les quedarán reconocidos.

QUARTO ANIVERSARIO DEL SEÑOR

D. Mariano Iglesias Santacecilia

(INDUSTRIAL DE ESTA PLAZA)

QUE FALLECIO EN LA CORUÑA EL DIA 18 DE FEBRERO DE 1945

R. I. P.

Isolina Lapido Calvo y su hijo Mariano Iglesias Lapido,

RUEGAN a sus amistades asistan a las misas que por su eterno descanso se celebrarán el sábado, día 19, a las 8, 8'30 y 9 en la Iglesia Parroquial de San Nicolás, por lo que le quedan sumamente agradecidos.

CRONICA REGIONAL

SANTIAGO

HORA SANTA

SANTIAGO, 17.—Esta noche se ha celebrado en la Iglesia de San Agustín una Hora Santa, organizada por los caballeros de la Congregación de San Ignacio y demás Congregaciones Marianas, como acto de desagravio por el sacrilegio consumado en la persona del señor Cardenal Primado de Hungría.

La concurrencia, exclusivamente masculina, fué extraordinaria.

LA MILICIA UNIVERSITARIA

La Milicia Universitaria del distrito de Santiago estará este año integrada en el campamento del Monte de la Reina por un millar de escolares, de ellos 400 aspirantes a alféreces.

La Milicia saldrá para el referido campamento el día 20 de junio, para regresar el 20 de septiembre.

LE ROBARON EL TRAJE

Compareció en la Comisaría de Policía el vecino de la calle del Generalísimo Franco don Andrés Souto, quien denunció que de su domicilio le fué robado un traje y otros objetos, valorados en 1.040 pesetas.

A RECOGER PASAPORTES

Deben presentarse en la Comisaría de Policía a retirar el pasaporte para Portugal y la Argentina, los vecinos de esta ciudad don Fernando de Artaza Andrade y doña María del Rosario Fernández Díaz, de Vázquez.

LA ARCHICOFRA DIA DEL GLORIOSO APOSTOL SANTIAGO PROTESTA POR LA SENTENCIA DEL CARDENAL PRIMADO DE HUNGRÍA

La Directiva de la Archicofradía del Glorioso Apóstol Santiago envió al Santo Padre un telegrama, en el que conlleva su protesta por la condena impuesta al señor Cardenal Primado de Hungría.

EL JEFE NACIONAL DE LA MILICIA UNIVERSITARIA

Mañana, viernes, regresa a Madrid el general Álvarez Serrano, jefe nacional de la Milicia Universitaria, quien pronunció ante los mandos y componentes de la Milicia, en una de las dependencias del Cuartel de Artillería, una conferencia sobre el tema "Misión educadora del Ejército".

El distinguido militar fué obsequiado anoche con una cena en el Colegio Mayor Universitario.

Para anuncios en este periódico, dirigirse a doña Manuela Blanco Merens

MIL PARES DE CALZADO TIPO UNICO

En los primeros días de marzo serán puestas a la venta en esta ciudad, para los productores, la última remesa del cupo asignado a Santiago, de mil pares de calzado tipo único.

LA AUDIENCIA

Ayer se vió en la Audiencia la vista de una causa por homicidio contra los jóvenes de Oleiro (Noya), José Garmeán y Jesús Boo, los cuales, con piedras, al repeler una agresión, causaron la muerte a un convecino.

Depusieron declaración 16 testigos, y el fiscal solicitó para los procesados 19 y 9 años de prisión. Los defensores señores Balboa y Moreira Calvo se pronunciaron por la absolución.

EL FERROL DEL CAUDILLO

NOTICIAS DE MARINA

EL FERROL DEL CAUDILLO, 17.—Se declaran especialistas en bacteriología y análisis clínicos, al comandante médico, don Felipe Alonso Martín, y capitán médico, don Enrique González Vidal. Se destina a la Inspección General, al capitán don Eusebio Núñez Albadalejo. Se destina a las órdenes del almirante jefe de la jurisdicción central, al teniente de Infantería de Marina, don Lucio Adolfo Abarca y Nauto.

FINAL DE CURSILLOS

Ayer terminaron los cursillos de formación de dirigentes de la Rama de Mujeres de Acción Católica.

Había la propagandista, señorita Leonor Torrente.

ENTREGA DE MANDO

Se ha aprobado la entrega de mando del dragaminas "Guadalete", por el capitán de corbeta don Manuel Quijano Parraga, al jefe de igual empleo don Antonio Ozarba Fernández.

PROXIMAS CONFERENCIAS

Se preparan por los elementos de Acción Católica, las próximas conferencias cuaresmales.

Empezarán el día 7 de marzo, hasta el 13, inclusivo.

Estarán a cargo del Padre Eduardo Balaguer S. J., de la Residencia de Murela.

Las conferencias serán para hombres y mujeres.

LUGO

LUGO, 17.—A las once de la mañana celebró sesión ordinaria la Permanente Municipal. Entre los principales asuntos tratados, figura la aprobación de las certificaciones corres-

pondientes a las obras de sustitución del pavimento de la plaza de Sto. Domingo y saneamiento de la Avenida de Luis Ortíz Muñoz. Se concedió una subvención de mil pesetas a cada uno de los cuatro maestros del medio rural que asisten al III Cursillo de formación agropecuaria. Se tomó en consideración la propuesta del director de la Escuela de Comercio, sobre la construcción de edificio para dicho Centro, pasando a informe de la Comisión correspondiente. Finalmente, se acordó interesar del director general de la Renfe que, a fin de que se facilite al público la adquisición de billetes, autorice instalar una oficina de expedición de los mismos en el despacho central de la Renfe de esta capital.

A las siete y media de la tarde de hoy pronunció en el Ateneo Médico Lucense una interesante conferencia sobre "Estado actual de la anemia en la infancia", el doctor Alves Santos.

Quedó cerrada la suscripción pro homenaje a Gustavo Freire. Asistente lo recaudado a 1.494'05 pesetas. Uno de los proyectos de la Comisión es editar las obras del eximio músico lucense.

PONTEVEDRA

LAS CONFERENCIAS DE GUARNICION

PONTEVEDRA, 17.—Pasado mañana, sábado, en el paraninfo del Instituto Nacional de Enseñanza Media, tendrá lugar la cuarta conferencia de guarnición. Estará a cargo del comandante del Regimiento de Infantería Tarragona número 43, don Alberto Plasencia Gómez. Versará sobre "Características de la disciplina en paz y en guerra".

INFORMACION DE LA AUDIENCIA

La sala de la Audiencia Provincial condenó a ocho meses de prisión a Evangelina Torrado Marifio, procesada en Lalin por robo, y a cuatro meses de arresto y multa de mil pesetas a Félix Sotelo González, procesado en Pontevedra por lesiones.

CONCESION DE CREDITOS

Se concedió un crédito de 1.100 pesetas al Dispensario de la Lucha Antituberculosa de Pontevedra; otro de 460 al Dispensario de Higiene Infantil, también de esta capital, y uno de 2.950, a cada uno de los dispensarios de Higiene Rural de La Guardia y Villagaraja, todos ellos para adquisición de material.

JOVEN APUNALADO

Durante una fiesta celebrada en Cortegada-Silleda, tuvieron un alter-



Un grupo de niños de las escuelas de la Puebla del Caramiñal, reunidos en ocasión de la Fiesta del Arbol

cado José Taboada Lage y José Seoane Domínguez. El primero inflirió al segundo una puñalada en la espalda, causándole una herida de consideración.

MERCANCIA INTERVENIDA

A los vecinos de esta capital, José Montoto Fernández e Isolino Durán Barcia, les fueron intervenidos en Silleda dos camiones con cargamentos de patatas y maíz, por carecer de los requisitos legales para el transporte de dicha mercancía.

VIGO

VIGO, 17.—El artístico nacimiento que el Instituto de Enseñanza Media de Vigo instaló en su paraninfo durante las pasadas fiestas de Navidad, con objeto de sortearlo entre los alumnos y ex alumnos del mismo, correspondió al número 2.350. Los fondos recaudados con la venta de rifas fueron entregados al Secretariado Diocesano de Misiones, con destino a la Cruzada Misionera de Estudiantes.

TOQUES

DE SOCIEDAD

El día 5 del corriente, en la Iglesia de Santa María de Odes, santificaron sus amores los jóvenes de esta localidad don Secundino Bande Prieto y la señorita Pilar Buján Vázquez. Bendijo la unión el párroco don José Villar, apadrinando a los contrayentes la señorita Sita Rodríguez, que lo hizo en representación de su madre, doña Lucrecia Rivadulla, madre de pía de la desposada, y don Manuel Gallego Rodríguez.

EN GUISAMO

Se vende EL IDEAL GALLEGO en el Estanco

dríguez, Industrial de Vigo, e Intimo del actual, Dió fe del acto el secretario don Manuel Medina; firmando el acta matrimonial los señores don Eusebio Garín, don Elías Vázquez, don Angel Blanco, don José Vda., don Balbino Vía, don Manuel Rfo., don Leonardo Prieto, don Manuel Rodríguez Sanguin, don Angel Garín, don José Anello, don Manuel Vázquez y don Francisco V...

Terminado el acto, los numerosos invitados fueron obsequiados espléndidamente, enhorabuena.

DELEGACION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

SUMINISTRO DE GASOLINA PARA TRANSPORTE DE PESCADO

A partir del próximo lunes, día 21 del actual, sólo se suministrará gasolina o gasoil en calidad de cupos extraordinarios para transporte de pescado a aquellos transportistas dedicados en forma habitual a dicho servicio desde los puertos de esta provincia, debiendo por lo tanto abstenerse de solicitar la concesión de cupos los que tan sólo para aprovechar viajes de retorno deseen transportar pescado, ya que no serán atendidos bajo ningún concepto.

La Coruña, 17 de febrero de 1948.— El gobernador civil-delegado, Antonio Martín-Ballesteros Costea.

SECCION MEDICA ANUNCIOS POR PALABRAS

Dr. Víctor Fernández Alonso
Medicina General - Rayos X
Horas de consulta: de 11 a 1 y 4 a 7
S. Andrés, 115-1. T. 1344. La Coruña

Dr. Agustín García Sancho
Medicina General, Enfermedades de la Piel, Venéreo y Sífilis, Diarrea
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 7 tarde
F. S. Andrés (La Espuma) Tel. 2756

Clinica Benavente
del Dr. José L. García Suárez
MEDICO OCULISTA
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6
Peñol, 1. 1.º Teléfono, 2987

Dr. Carlos Calderón
Médico ex-interno de la Casa de Salud Valdeilla (Santander) y de las Clínicas Ortopédicas San Rafael y Niño Jesús (Madrid). Especialista en Huesos y articulaciones, Cirugía Ortopédica y vascular.
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 7. Pardo Bazán, 16. 1.º (Plaza de Vigo). Teléfono, 3947

Dr. José López Martínez
ESPECIALISTA
Piel, Venéreas y Sexuales
REAL, 34, 2.º

Dr. J. Vázquez Sebastián
Especialista en Piel y Venéreas
Avenida J. Lombardero, 3, duplicado
Consulta: 12 a 1 y 5 a 7. Teléf. 3236

A. Castiñeira Estévez
TRAUMATOLOGIA Y ORTOPEdia
Huesos, músculos y articulaciones
Cirugía, Rayos X (portátil). Plaza de Galicia, 22. Consulta: de 12 a 1 y de 4 a 7. Teléfono, 3140

Luis F. Luengo
Médico Puericultor, Especialista en niños, Rayos X. Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 7. San Andrés, 102. (Edificio "La Gloria de las Medias")
Teléfono, 1586

Fernando López Niño
Médico especialista en enfermedades de la infancia. - Rayos X (S. Portátil)
Panaderas 18-2.º Teléfono, 3036
Consulta: de 11 a 1 y de 5 a 7

Dr. J. Campo Mardomingo
CIRUGIA GENERAL
Plaza de Vigo 24.—(Edificio Equitativa). - Teléfono, 2001

M. Ganosa Sánchez
Oficial Médico de la Guardia Civil
MEDICINA GENERAL E INTERNA
Consulta: de 3 a 6. Teresa Herrera, 16
Teléfono, 3372

Dr. Baquero
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Consulta: de 10 a 13. Plaza de Orensé, 8, segundo. Teléfono, 2523

Rafael Reparez Alonso
Médico Puericultor
Médico ex-interno de los Hospitales Clínicos y Niño Jesús de Madrid. Especialista en enfermedades de la infancia.
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 7. S. Andrés, 144. 1.º Tfnos. 3692 y 3791

J. M. Bermejo Goday
Medicina y Cirugía del APARATO DIGESTIVO. - Rayos X. - Horas de consulta: de 11 a 1 y de 5 a 7. Rosalía de Castro, 4

José Casares Rivera
Médico especialista del aparato respiratorio. Ex-interno supernumerario de Hospital de Santiago. - Rayos X.
Horas de consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6. San Andrés, 93, 2.º Teléfonos, 2218 y 1599.

J. Larrea
APARATO DIGESTIVO
Medicina - Cirugía - Rayos X
Consulta en el Sanatorio Riazor
Teléfono, 4205

F. Piñole Aramburu
Enfermedades del Corazón y de los Pulmones
RAYOS X, REAL, 83, SEGUNDO
Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6

Dr. Roel Gerbolés
Especialista en enfermedades del sistema nervioso y mentales
Consulta: de 11 a 1 y de 5 a 7. Cantón Grande, 18 y 20, (Edificio del Cine Avenida). Teléfono, 2955. La Coruña

L. Guitián
CIRUGIA GENERAL, ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL RINON, VEGIGA Y PROSTATA
Real, 28, 1.º, Izquierda. Teléfono, 2436

Dr. García Torrado
MEDICINA GENERAL
ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA INFANCIA
Electricidad Médica Lámpara de cuarzo. Rayos X portátil. P. Bazán, 3, primero, derecha. Tel. 3469. Consulta de 11 a 1 y 5 a 7

Dr. Jaime Iglesias
Del Cuerpo Nacional de Médicos de Casas de Socorro y Hospitales Municipales. Consulta y Cirugía general.
Rayos X. Consulta: de 4 a 7. Rúa Nueva, 18, 1.º, Izquierda. Teléfono, 8487

Agencias
ASUNTOS. Documentos de Tribunales, Juzgados, Oficinas Estado. Ricardo Seoane Rodríguez, Procurador, Cantón Pequeño, 24.

EFICACES resucitarán sus anurios en Prensa. Cines, Raños encomendándolos a "Reclam", Santa Catalina, 33

Alquileres
SE adquila bajo magnífico y céntrico. Razón: Marcial Adalid, 21 portería.

Automóviles
CAMIONES nuevos Austin, Bedford, Mercedes, Leyland Comet, Beaver Export, Witr, otros entrega inmediata. Petrelli, Paseo Molinos, 11, Lagazpi, Madrid.

SAQUITOS
Líquidos. Accesorios BAROSEL en San Andrés, 93.

DROGUERIA CELTA

CRUCIGRAMA

HORIZONTALES. — 1. Huevo del ple (plural). 2. Planta acuática de la familia de las ninfeáceas. 3. Palmípeda. 4. Parar. 5. Cierta secta. 6. Pruebas. Divinidad egipcia. 7. Al revés, dos. Emperador en cierto país. 8. Letreros. 9. Anillo. 10. Ejercicio caligráfico.

VERTICALES. — 1. Extensión de gaa. 2. Poner fecha. 3. Consonante. Fabulista. 4. Apunto. Semejante. 5. Centauro con cuerpo de toro. 6. Robo con maña. Personaje bíblico. 7. Al revés, campeón. Mamífero roedor. 8. Signos de alegría. 9. Al revés, parte del río próximo a la desembocadura.

Solución al crucigrama anterior:
HORIZONTALES. — 1. Encarta. 2. Readas. 3. Emet. Nula. 4. Es. Ele. Ra. 5. Alamo. 6. Remátalos. 7. Eva. Eco. 8. Sarar. 9. Oleaginosos.

VERTICALES. — 1. Me. Rel. 2. Eres. Ev. 3. éet. Amasas. 4. Ca. Ela. Ag. 5. Jaculatoria. 6. Ri. Ema. An. 7. Tan. Oloros. 8. ASUR. 9. La. SOB.

Avisos
ALHAJAS tasador autorizado. A. Hernández Gil Joyero - fabricante. San Andrés, 35, 1.º Tel. 1102.

Compras
COMPRO toda clase muebles, ropas y objetos. Plaza España, número 26. Teléfono, 3087.

ALHAJAS. Compro brillantes y objetos oro y plata. Hernández San Andrés, 35, primero. Teléfono 1102.

Ofertas
ARRIENDASE edificio propio para cine, hotel o importante industria, tres plantas. Informes José-Maria Martínez Guitiriz.

Préstamos
PRESTAMOS. operaciones de crédito y compra venta de toda clase de valores. Francisco Martínez Sevilla Corredor de Comercio Colegio Notario Mercantil. Marina, 16 y 17, bajo.

Testamentaria
TESTAMENTARIAS, derechos reales, pensiones civiles y militares y tramitación de toda clase de expedientes. Francisco Martínez Sevilla Gestor Administrativo Colegiado. Marina, 16 y 17, bajo.

CUPON PRO CIEGO
NUMERO PREMIADO EN EL DIA DE AYER 739

FOTOGRAFADO
"El Ideal Gallego"
SUBIRE 10 - LA CORUÑA

Ventas
SE vende casa en el lugar de Amil (Cambre). Informes en la Administración de este periódico.

HOTEL lujoso y prolongación Serrano, construcción extrasólida, chimenea artística, frigorífico, garage. Próximo parada nuevos autobuses. Desempeñar 700.000. Teléfono, 236902. Madrid.

SE vende camioneta Chevrolet, 1939-40, siete ruedas. Inmejorable estado. Informes: Gumerindo Valcárcel. Lugo.

SE vende camioneta Chevrolet, 1939-40, siete ruedas. Inmejorable estado. Informes: Alameda, 12, primero.

VENTAS
SE vende cone tipo gondola en Francisco Marifio, 5, portería.

SE vende cone tipo rojo antiguo vendiendo. Abstenerse chambonas Razón esta Administración

CERAS
para suelos y toda clase de artículos de limpieza en San Andrés, 93.

DROGUERIA CELTA

MUEBLES baratos se venden y otros objetos Linares Rivas, 43, (Pauquería).

PROPIEDAD en Buenos Aires, vendese o cambia por otra aquí. Informes: Montero Ríos, 16, 2.º Lugo.

PIANO piano/a seminueva. Ra. 43. Telf. 2723.

El Ideal Gallego

Año XXXIII.—Núm. 9.751.—Avenida de Rubine, 10.

La Coruña, viernes, 18 de febrero de 1949.

Teléfonos: Redacción 1177-1504. Administración 1542

Todos los viajeros de un vagón perecieron en la catástrofe de Mora la Nueva

Uno de los coches salió proyectado a ciento cincuenta metros de la vía. Relato de un superviviente de dos accidentes ferroviarios

Ayer llegó a nuestra ciudad don Antonio García Fernández, uno de los supervivientes de la catástrofe de Mora la Nueva. El señor García Fernández, a quien visitamos por la tarde en su domicilio, sólo resultó con algunos rasguños, aparte del magullamiento general y de la terrible impresión recibida. Por si fuera poco este primer accidente, al regresar en el expreso Madrid-La Coruña, el vagón en que viajaba volvió a salirse de la vía, por lo que ya puede suponerse el lector su actual estado de ánimo.



D. Antonio García Fernández

Después de saludarle en el lecho, donde se repone de las contusiones recibidas y del tremendo choque nervioso sufrido, nos hizo el siguiente relato: —Serían aproximadamente las diez de la noche, cuando tras de cenar en el coche restaurante, me trasladé a mi departamento, uno de los coches camas que formaban parte del convoy. Veinte minutos más tarde, cuando empezaba a adormecerme, sentí una fuerte vibración que sacudió todo el vagón, lo que me hizo sospechar que éste se había salido de la vía, a la que siguió una sensación de vacío y un tremendo choque. Ocupando la cama debajo de la mía iba un señor que, por la violencia del choque pasó a ocupar mi sitio, rodeado de equipajes, al paso que yo salía proyectado hacia su cama. Por fortuna, los dos nos pudimos asir fuertemente a unas correas, con lo que la violencia del golpe quedó amortiguada. El choque —siguió diciendo el señor García Fernández— fue fortísimo, y durante algunos segundos el compañero de viaje y yo permanecimos conmocionados. Repuestos del golpe y tras de asegurarnos, con la consiguiente alegría, de que los dos nos encontramos bien, inmediatamente aunamos nuestros esfuerzos para salir del departamento; mas tuvimos que desistir de ello al darnos cuenta de que nos hallábamos aprisionados, pues el vagón quedó tumbado, precisamente por la parte de las ventanillas correspondientes a nuestro departamento. Poco después, logramos establecer comunicaciones con el departamento fronterero, donde viajaba un matrimonio, que, por fortuna, también resultó ileso.

Estudiamos entonces la manera de salir de allí, teniendo que desistir de nuestro propósito, ya que muy pronto caímos en la cuenta de que habíamos quedado bloqueados, sin posibilidad de salir del vagón sin ayuda exterior. Después de fumar unos cigarrillos y de escatimar las pocas cerillas que logramos reunir entre los tres hombres, pues nos habíamos quedado sin luz y era grande nuestro temor a prender fuego en el vagón, oímos voces en el exterior preguntando a los viajeros si se encontraban bien. Al contestarles nosotros, que perfectamente e indicarnos que primero preguntasen en los restantes departamentos por si había resultado algún viajero herido, nos ayudaron a salir. Eran nuestros salvadores un grupo de muchachos que viajaban en los coches que se quedaron en la vía, los cuales tras de romper los vidrios del lavabo y las ventanillas nos facilitaron la evacuación. Por cierto, que en el momento en que rompían los cristales, una lluvia de éstos cayó sobre nosotros, poniendo en peligro nuestras vidas. Protegidos por las mantas de las camas y no sin alguna dificultad, logramos salir de nuestro encierro. El primero en abandonar el vagón fué mi compañero de viaje, al que seguí yo, pues, a pesar de nuestros ruegos, el matrimonio quiso ser el último.

En el momento de sacar la cabeza por la ventanilla, se ofreció a mis ojos un terrible espectáculo. A unos diez metros de distancia de nuestro vagón aparecía otro coche de primera, al borde de un abismo, y en el cauce de un río, a unos ciento cincuenta me-

tros aproximadamente, los restos de otro coche de primera completamente destruido. La escena que se ofrecía a nuestro alrededor era verdaderamente dantesca; los gritos de la gente y los ayes de los heridos se confundían por doquier. Finalmente logramos descender del vagón y contribuimos a los trabajos de salvamento y de auxilio a los heridos. El coche que había caído en el fondo del río quedó convertido, como le decía, en un informe montón de hierros retorcidos y maderas destrozadas; de todos los viajeros que iban en él, sólo uno pudo salvarse al salir proyectado del vagón y quedar prendido de un árbol.

A la luz de la luna y auxiliándonos de algunos improvisados candiles iniciamos los trabajos de salvamento; al extraer de uno de los coches a un súbdito inglés, lo encontramos ya cadáver. Arriba, en la vía, se hallaban los restos del tren, constituidos por una locomotora, el tender y un coche

(CONTINUA EN CUARTA)

Europa necesita una acción rápida para no verse entrampada en 1952

Stafford Cripps y Petsche discuten privadamente las finanzas franco-inglesas

CRONICA DE PARIS POR ANTONIO MIRA

PARIS 17.—(CRONICA RADIOTELEGRAFICA DEL CORRESPONSAL DE LA AGENCIA LOGOS, ANTONIO MIRA).

Si ya es difícil organizar la economía de un modesto hogar (que no será arreglar la de diecinueve países a la vez) por esto, sin pérdida de tiempo, decididamente se ha ido al grano del asunto que, como he dicho en otra crónica, está en las relaciones económicas franco-británicas. Adelantando dos días la fecha inscrita en el calendario oficial, sir Stafford Cripps, se ha entrevistado con M. Petsche, ministro de Finanzas francesas. Así los ingleses y franceses acometen de frente las contradicciones que oponen las economías de los respectivos países, y de este modo ce-

WEIZMANN, elegido presidente de Israel

JERUSALEN, 17.—Weizmann ha sido elegido primer presidente del Estado de Israel. Obtuvo Weizmann ochenta y tres votos contra quince a favor del profesor José Kalusner y diecinueve abstenciones.

Después de las ceremonias que se celebran con motivo de la toma de posesión del nuevo presidente, la Asamblea continuará celebrando sus sesiones en Tel-Aviv.—EFE.

JERUSALEN, 17.—El profesor Chaim Weizmann ha jurado el cargo de presidente de Israel en una brillante ceremonia desarrollada en esta ciudad. Anunció la llegada de Weizmann el tradicional cuerno de Israel. El shofar hizo la pregunta de rigor al nuevo jefe de Estado el presidente de la Asamblea Nacional Judía, Springzak, contestando lentamente con la fórmula de juramento, alzando el brazo derecho, el profesor Weizmann.—(EFE).

Espuma DEL DIA

ERA SU ULTIMA VOLUNTAD...

El Empire State Building es, como se sabe, el rascacielos más alto de Nueva York y, por consiguiente, del mundo entero. La más alta de sus terrazas ha sido cerrada al público, probablemente a fin de evitar vértigos más o menos disimulados. Había quien, perdida la razón, a la hora de poner fin a su vida, se arrojaba desde aquel lugar. Recientemente, la conservación del edificio abrió las puertas del piso para que una señora pudiera dar cumplimiento a la última voluntad de su marido.



La dama en cuestión solicitó entrevistarse con Mr. Frank Powell. Y en presencia del caballero, le dijo: "Acabo de llegar de Barberton, en el Estado de Ohio. Este paquete que usted ve contiene las cenizas de mi esposo, fallecido hace dos semanas. Su última voluntad es que sus cenizas sean esparcidas desde la torre de este edificio, sobre la ciudad de Nueva York, donde nació mi marido..."

Mr. Powell, que consideró justificada la pretensión, dio orden de que se abriese la terraza para que su visitante pudiera complacer un postrer deseo, un tanto caprichoso, probablemente.

R. S.

Dos mil quinientos millones de dólares sumarán las exportaciones alemanas en 1950

Nuevos planes norteamericanos para devolver a los germanos libertad de comercio

FRANFORT, 17.—(CRONICA DEL ENVIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA LOGOS, EN LA ZONA AMERICANA DE ALEMANIA, CARLOS DELGADO OLIVARES).

Hemos afirmado en otra crónica que el resurgimiento de Alemania se debe, no sólo a la benéfica influencia del Plan Marshall, sino también al esfuerzo de los alemanes, capaces de disponer cada vez más de mercancías destinadas a la exportación. Por eso cabría decir que el resurgimiento alemán es la consecuencia combinada del trabajo germano y del Plan Marshall. Dicho en otras palabras: en Alemania, el Plan Marshall aprovecha íntegramente.

En un pueblo pobre como este (y más ahora sin las zonas agrícolas del Este) y superpoblado (y ahora todavía más, pues en la trizona viven hoy unos cinco millones de alemanes más que en el año 39), es lógico que la clave de su posible prosperidad, esté en la exportación. Exportar es adquirir divisas y por lo tanto, posibilidades de importar.

Pues bien, dos progresos en este aspecto han sido últimamente, muy considerables. El control del comercio exterior en la Alemania Occidental es ejercido por la J. E. I. A. (Joint Export-Import Agency). Su director es William J. Logan, y su director adjunto J. P. Cahan. La J. E. I. A. ha sido la que hasta ahora ha negociado los tratados de comercio y la que ha autorizado el uso de las divisas disponibles, pero desde ahora —a partir de primero de marzo— fundamentales innovaciones serán introducidas en el mecanismo del comercio exterior alemán, que "serán avances" —según ha dicho literalmente el señor Logan— hacia un régimen económico de libertad.

Para darse cuenta de los progresos realizados en la exportación alemana durante la postguerra, basta tener presente las siguientes cifras suministradas la pasada semana, por el general Clay, en una conferencia de Prensa: En el año 45, la bizca ha exportado por valor de 20 millones de dólares; en el año 48, 143 millones; en el año 47, 220, y en el 48, por valor de 500 millones de dólares. Y el general Clay que como se sabe, es el comandante en jefe americano, ha añadido este comentario: "La economía alemana está financiada por mil millones de dólares que paga el contribuyente americano, y solamente por las exportaciones puede ser aligerada aquella carga".

Pléñese que en efecto, la cantada total de importaciones en la Alemania Occidental durante el año pasado ha sido de mil quinientos millones de dólares.

PROYECTOS FORMIDABLES

Pero los proyectos que en este aspecto se inician ahora son sensiblemente formidables. El plan es que la exportación alemana habrá de haber alcanzado en el año 1952, los dos mil quinientos millones de dólares, con lo que podrá ser cubierto el coste de las importaciones necesarias.

Claro es que este aumento de las exportaciones desde este país, quizá productora, una —para algunas otras naciones— temible competencia en el mercado internacional, pero según ha declarado el Sr. Cahan, en Dusseldorf, el día 6 de este mismo mes de febrero, la J. E. I. A. elevará tan rápidamente como sea posible las exportaciones alemanas, sin tener en cuenta los temores que pueda despertar en otros países la concurrencia germana.

No habremos en cuarto se refiere al nuevo sistema del comercio germano que se inaugurará dentro de unos días, de detenernos en detalles técnicos, que no habrían de tener ningún interés para la generalidad del público, pero sí hemos de repetir algunas de las manifestaciones hechas por los directores de la J. E. I. A. y que se refieren a los términos generales del asunto.

La condición previa que hace posible el nuevo sistema de importaciones, ha sido —según dichos directores afirman— la reforma monetaria y el favorable desarrollo de las exportaciones alemanas en los últimos tiempos. Cuando las exportaciones eran demasiado pequeñas para cubrir las importaciones, éstas debían ser sometidas a una rigurosa selección por la J. E. I. A., pero ahora empezará a dejarse cada vez libre y los importadores alemanes

podrán tratar —directamente— con los comerciantes extranjeros.

Mr. Logan ha declarado también que esto no quiere decir que se pondrá inmediatamente en manos de los importadores alemanes el conjunto del mercado de importación del país, "con las mercancías que les confíemos" — así dijo el Sr. Logan — anunciaremos después de de liberación con los competentes organismos bizonales alemanes, el dinero que puede ser gastado para las diferentes clases de mercancías, como también la clase de moneda en que debe ser gastado".

Rasgos

OCHENTA Y OCHO MANERAS

DE GANAR DINERO

NUESTRA corta experiencia de la vida no había hecho suponer que, en lo fundamental, no existen más que dos modos de ganar dinero: o con mucha dificultad, o con mucha facilidad. A tenor de estos dos modos genéricos, dividimos el mundo y siempre hemos opinado que si los procedimientos de ganar el dinero con mucha facilidad suelen estar previstos en los códigos penales de todo el mundo, no es por otra cosa sino por la rabia que nos da a los que nos cuesta mucho ganarlo, ver la inmensa facilidad con que otros lo ganan.

Pero, abandonando el ligero optimismo que acaba de producir nuestra dialéctica, diremos que acabamos de descubrir con jubilo una sorpresa que además de la mucha dificultad, tan penosa, y de la mucha facilidad, tan penable, existe el justo término medio, el apetecido eclecticismo consistente en ganar el dinero con facilidad. Y lo que es mejor, señores, no existe un solo procedimiento, sino ochenta y ocho ideas para ganar dinero honradamente y con facilidad.

¿Quién podrá asegurar que se pueda ganar dinero honradamente y con mucha facilidad? Acaso nadie. Pero en cambio hay ya un genio de las finanzas, un as de la vida social, un Taylor del trabajo individual que ha descubierto nada menos que ochenta y ocho ideas mediante las cuales la ecuación, honradez y facilidad llega a establecerse.

Da ahora en adelante la paz social será un hecho. ¿Por qué enviar al orondo estroperlisto del primero si podemos ganar dinero honradamente y con facilidad? ¿Por qué murmurar de la vecinita del obrigo de pieles, si honradamente y con facilidad podremos regalárselo uno a la dueña de nuestros pensamientos? Y sobre todo: ¿quién nos dice que encontradas las primeras ochenta y ocho ideas no podemos seguir encontrándonos hasta agotar la serie natural de los números?

Así se empezó con la penicilina, luego la estreptomina, ahora la diplomacia y vaya usted a saber dónde acabará.

Tal vez en este momento, usted querido y admirado lector mío, estará pensando: "¿No podría este pelma dejarse de digresiones y explicar en qué consisten esas ochenta y ocho ideas?" Y a eso, amigo, respondo: "Yo, desgraciadamente —ya se me ve—, no conozco ninguna. Pero hay un señor que está en el apartado 1.299 de Barcelona y las conoce. Escríbele y le enviará las ochenta y ocho ideas para ganar dinero honradamente y con facilidad, por solo dos pesetas. Quizá esta, sea la primera manera honrada y fácil de ganar dinero."

L. L. S.